

日本专家认为

# 美国衰退加重世界经济下行压力

根据美国商务部日前公布的数据，美国家庭今年已连续两个季度负增长，陷入技术性衰退。日本媒体和专家认为，美联储激进加息导致美国经济迅速降温，加重全球经济下行压力。

《日本经济新闻》报道指出，为避免在11月中旬选举之前被贴上政策失败的标签，美国政府高官坚决否认经济陷入衰退，但自1949年以来美国技术性衰退一共发生了10次，其后都被正式认定为经济衰退。

多名日本经济学家指出，由于通胀

飙升，美国消费者信心大幅恶化。美联储连续大幅加息之后，个人消费大幅放缓，设备投资下滑，住宅投资骤降，工业生产数据也呈现疲软，美国经济正迅速降温。

日本日生基础研究所研究员窪谷浩指出，美国第二季度经济增长低于市场预期，民间需求减速非常明显。

野村证券经济学家雨宫爱知认为，美联储去年误以为供给不足不会长期化，错过提前加息机会，导致今年以来通胀不断攀升，创下40年新高，最后被迫采取激进

的加息政策。美联储此轮加息恐将持续至明年2月，而美国经济衰退可能持续至明年年底。

日本媒体和专家认为，在能源价格高企、乌克兰危机持续、全球经济面临多重下行风险背景下，美联储激进货币政策对世界经济产生负面影响，不仅令新兴市场国家进口物价上涨、债务负担加重，也同样冲击日本等发达经济体。

日本经济新闻社日前公布的数据显示，作为日本内阁府景气判断的先行指标之一，日经商品指数7月结束连续26个月

的上升势头，自2020年4月底以来首次出现下降。

今年以来，日元对美元已大幅贬值约20%，进一步放大能源涨价对日本经济的冲击。日本国内物价快速上涨，核心通胀指数连续10个月同比上升；个人消费受到抑制，家庭消费开支连续3个月同比下滑。鉴于世界经济面临下行风险，外需下滑将令日本经济复苏的环境更加严峻，日本内阁府日前将本财年经济增长预期由年初预计的3.2%下调至2%。

据新华社电

美国宣布

## 猴痘疫情为公共卫生紧急事件



8月6日，人们在美国洛杉矶一处猴痘疫苗接种点排队。

美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件，称此举将提升全美对这一传染病的应对水平，但不少专家警告说前景恐怕不乐观。

据美国疾病控制和预防中心4日发布的最新数据，本次猴痘疫情以来，全球已累计报告猴痘病例约2.68万例，美国已报告超过7100例，是目前全球确诊猴痘病例最多的国家。美国猴痘病例较多的州有纽约州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等，这三个州此前已分别宣布进入猴痘疫情紧急状态。

美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件，并称有信心通过各项防控措施在猴痘疫情进一步扩散前将其控制住，但众多专家对此表示质疑。他们说，美政府正在犯下与新冠疫情出现时同样的应对不力错误，在病例数据采集、检测和疫苗方面都处于落后和混乱状态。

美国全国性病科主任联盟执行董事戴维·哈维4日在美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件后发表评论时质问：“支持性病诊所分发相关疫苗和治疗病人的资金在哪里？”此前哈维1

日在接受媒体采访时说：“这次疫情已经发展成为美国的公共卫生危机。我们在州和地方一级仍处于非常混乱的局面，无法有组织应对。”

美国耶鲁大学传染病和物资政策建模专家格雷格·贡萨尔维斯3日在社交媒体上指责美卫生与公共服务部所称的现有超过猴痘疫情所需的疫苗、检测和治疗资源并不存在。

世界卫生组织已于7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

据新华社电

能源价格飙升

## 英国太阳能电池板热销

面对天然气、电力等能源价格飙升，英国家庭中兴起安装太阳能电池板热潮，相关产品行情上涨，有的甚至供不应求，等待安装的时间也越来越长。

据英国《星期日泰晤士报》7日报道，英国家庭能源账单预计将继续大幅上涨，且在可预见的未来保持在高位。能源咨询机构“康沃尔洞察”公司上周预测，到今年10月时，英国家庭一年的能源账单平均超过3300英镑(1英镑约合8.1元人民币)，同比飙升约70%；到明年1月时，这一数字预计将增至3600英镑，且至少在2024年前保持这一水平。

暴涨的能源价格让人们收回太

阳能电池板安装成本的时间大幅缩短。英国政府资助的非营利组织“节能信托”估算，一个三居室半独立式住宅安装太阳能电池板的平均成本为6500英镑。以今年1月能源价格水平计算，仅经由节省能源支出这一途径，需要近11年才能收回安装成本。如果明年1月家庭平均年度能源账单达到3600英镑，收回安装成本的时间将缩短至3年9个月。

面对同比增长4倍的订单，太阳能电池板供应商“太阳棚”今年4月已停止做广告。依据公司说法，客户去年等上两三周就能装上太阳能电池板服务。

木匠安迪·夏普住在诺福克郡，今年6月花费1.4万英镑、用时2天给自家住宅装上了一组太阳能电池板。他家每月电费因此由180英镑降至60英镑。为充分利用太阳能，一家人还改变一些生活习惯，比如，改在白天洗澡、使用洗衣机和洗碗机等。夏普打算再装一组，“希望能省下更多钱”。

依据《星期日泰晤士报》说法，受气候变化影响，英国近年夏季越来越热，这对推广太阳能电池板而言是个好消息。面对需求上涨，英国的一些能源企业开始提供安装太阳能电池板服务。

新华社特稿

## 一驻日美军基地人员确诊感染猴痘病毒

新华社东京8月6日电 据日本时事社6日报道，日本厚生劳动省5日宣布驻日美军横田基地一名男性确诊感染猴痘病毒，这是日本国内确诊的第3例猴痘病例。

厚生劳动省说，隶属驻日美军横田基地的一名20多岁男性出现头疼、倦怠感和发疹等症状，由于驻日美军横田基地没有检测能力，所以委托日方进行检测，结果显示该名男子感染了猴痘病毒。患者已经在横田基地内部住院治疗。

厚生劳动省没有公布这名患者国籍。该患者近期没有离开过日本，但与海外入境人员有过接触。上月，东京都政府宣布发现2名猴痘患者，均为近期有过出国史的当地男性。

用工荒加剧

## 英要求部分护士身兼多职

由于人手短缺情况加剧，英国国民保健制度的一些医院的护士被要求身兼多职，比如承担清洁打扫、接电话等工作。

据英国《镜报》6日报道，英国卢顿和邓斯特布尔大学医院的专科护士已接到有关方面通知，被要求帮忙打扫病房和杂物间。依据通知内容，护士可能需要在整个当班班次中担任清洁工，其他可能要做的非护理工作包括登梯爬高以及接听咨询电话。

按照通知方的说法，提出上述要求实属“不情愿”，因为“我们遇到了最具挑战性的情况”。

尽管相关信托基金表示，让专科护士兼职清洁工只会“在所有选择都用尽的情况下考虑”，但英国工会组织批评这一做法。“和谐工会”卫生事务主管埃尔加·派尔说，护士们感到内疚，因为新的工作压力“意味着患者将无法得到妥善照顾”。

“国民保健制度体系的裂痕正在加深，医院和急救服务都没有足够的工作人员。员工荒带来的危机前所未有。”派尔说。

上月有消息称，英国国民保健制度工作人员请病假人数激增。英国皇家护理学院地区事务主管特雷莎·巴德雷说：“让专科护理人员轮班做清洁工作是糟蹋资源。在用工荒中提出这种要求，是置患者的安全于不顾，对清洁工和护理人员都是一种侮辱。”新华社微特稿

涉嫌纵火

## 法国前志愿消防员被拘

法国南部埃罗省贝齐耶市检方6日说，一名前志愿消防员涉嫌纵火被拘留，他与埃罗省近日发生的两场山火有关。

法新社援引贝齐耶市检察官拉斐尔·巴兰的话报道，嫌疑男子现年33岁，承认于2日晚间纵火，致使面积约500平方米的植被遭烧毁。但就2日早些时候引燃另一场山火的指控，他拒绝承担责任，声称自己当时处于醉酒状态。

巴兰说，这名男子将于下月出庭，如果罪名成立，将面临至多10年监禁。

这是上月以来法国第二名因涉嫌纵火被拘留的有志愿消防经历的人。一名30多岁的男性护林员7月被拘留。他的职责包括防止林火，却承认引燃三场林火。如果纵火罪名成立，他面临至多15年监禁和15万欧元罚款。

近几周来，热浪袭击法国，多地发生林火。法国检察机关7月25日说，西北部布列塔尼半岛此前一周发生的两场林火也是人为纵火所致。

新华社微特稿